

奋力实现“十四五”开好局 陈埭：“年中答卷”成绩喜人 舵稳奋楫再出发

本报记者 王诗伟 秦越

起步就要提速，开局就要争先。

“十四五”的开局之年已过半，晋江市陈埭镇交出了成绩喜人的“年中答卷”。今年1-7月份，陈埭镇工业总产值完成421.48亿元，其中规模以上工业产值完成398亿元，尤其是限上批发零售业销售额完成587.6亿元，比增达46.95%；财税收入10.83亿元，比增29.64%。这些成绩显示，陈埭镇呈现稳中有进、进中见好、好中蕴新的态势，为完成全年目标任务和“十四五”开好局、起好步奠定了坚实基础。

数说“年中考”

2021年上半年，陈埭镇继续传承弘扬发展“晋江经验”，坚持以产聚人兴城、以城留人促产，推动产、城、人融合发展，各项经济指标实现稳步提升。

今年年初以来，国内外新冠肺炎疫情形势依然严峻，但在压力之下，陈埭镇依然迸发出经济向好的态势。今年1-7月份，全镇工业总产值完成421.48亿元，比增5.42%，其中规模以上工业产值完成398亿元，比增3.79%；限上批发零售业销售额完成587.6亿元，比增46.95%；财税收入10.83亿元，比增29.64%。

产业升级稳中增效

申报高新技术企业24家、省级科技小巨人领军企业6家；

入围福建未来“独角兽”创新企业名单1家，即安踏物流；

国际鞋纺城被授予“全国十大著名品牌市场”称号，市场采购贸易方式试点出口额达134.16亿元人民币。

项目攻坚全面加速

39个年度市级重点项目完成投资45.37亿元，完成年度投资计划82.62%；

16个年度市级工业储备项目和重点技改储备项目完成投资4.5亿元，完成年度投资计划65.43%。

营商环境向好向优

全面落实4个“到”，“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”，兑现各类企业扶持资金708.1万元；

化解不良贷款57笔，合计6.17亿元。

基础设施日趋完善

完善道路里程6公里，整治道路交通安全隐患点202处，施划机动车位1.27万个、非机动车位5740个；

启动求聪路东拓、六源南北路、河滨南路、中兴路、晋新路6个快捷化改造工程；

完成双龙路、晋新路仙石段、河滨北路3条重要通道绿化景观工程建设；

“厕所革命”新建城市三类公厕4座。

城镇管理逐步优化

“三拆一清”和镇容貌整顿，清理生活垃圾8.11万立方米、工业垃圾3.44万立方米，拆除废品收购站41个、面积约4.13万平方米，拆除临时搭建270宗、面积约4.48万平方米，清理占道经营4274处，处理车辆违停行为1870宗次；

推进四境、苏厝等6个村（社区）空中缆线整治，城乡人居环境全面改观；

强化环保执法监管，累计检查企业315家次，立案查处违法排污企业（加工点）22家，罚款85万元；

完成制鞋企业有机废气整治101家，关停散乱污企业29家。

乡村振兴持续发力

新增绿化面积100余亩；

河道清淤长度22.3公里，清淤量达9万立方米，清除河湖“四乱”130余处；

全镇村级集体经济经营性收入达1072.36万元，其中超50万元6个、超20万元14个。



晋江国际鞋纺城



道路景观不断提升。



滨江商务区



安踏物流园



泉商环球广场



河滨北路新建休闲公园。文明城市常态化创建，提升人居环境。

精准帮扶全面落实

有序推进10个为民实事项目，精准帮扶“四帮四扶”对象11户34人，发放各类困难补助资金371.91万元；

新增滚动被征地养老保险375人，城乡医疗保险、养老保险参保率均超96%；

审批通过住房困难困难群众危房翻建申请57宗。

教育事业蓬勃发展

投入教育资金3219.31万元；

第五实验幼儿园正式开园招生，江头幼儿园升格公办园；

群德幼儿园、第五实验幼儿园西滨园区、第五实验小学西滨校区、高登中学和西滨中学运动场等5个校园扩容提质项目加快推进；

民族中学完成省一级达标高中校验收筹备工作，紫峰中学启动省一级达标高中校创建；

启动晋江一中晋东校区、第五实小鞋纺城校区等2所学校的项目手续报批工作；

烟浦小学、群德小学等2所小学通过省义务教育管理标准化学校县级评估。

文体事业百花齐放

深入开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动，举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式；

西霞美、南霞美等2个村获评“省级文明村”；

高坑、涵埭等5个村获评“泉州市文明村”；

陈埭小伙林超攀为国征战东京奥运会，再夺1枚奖牌。

疫情防控科学有效

排查上级下发大数据1.92万个；

摸排管控境外及国内重点地区来（返）晋人员1006人次；

完成疫苗接种39.57万剂次。

安全监管全面有力

排查生产经营单位4010家，整治隐患1.98万个；

开展宣传培训演练活动237场；

完成自建房加工场所消防安全评查整改验收2434栋；

成立陈埭镇海上安全生产综合服务中心，守住渔业安全监管“最后一公里”。

社会治安精准有序

以“六守六无”平安创建为抓手，破获刑事案件567起，破案率达87.64%；

健全综治维稳信访工作机制，调处各类矛盾纠纷898起；

着力规范用工环境，依法调处各类劳资纠纷1044起，追回工资2187.1万元。

办理社会治理便民服务平台群众投诉件2420件，办结率均达100%；

综合便民服务中心办理业务2.7万件，办结率100%。

擘画新景

回看半年，陈埭将“升中提质”贯穿全局。当下，“十四五”已进入“下半场”，舵稳再奋楫，风劲好扬帆。如何跑胜？陈埭镇将抓好用好重要战略机遇期，保持改革创新的连续性、稳定性和可持续性，增强经济发展韧性，进一步释放经济发展潜力。

下半年，陈埭将以更高站位、更大决心、更实举措，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定等各项工作，确保实现全年经济社会发展目标任务。

重点做好四方面工作：（一）坚持创新驱动，增强发展后劲。积蓄经济发展“新动能”，激发项目建设“新活力”，构建政商关系“新格局”。

（二）坚持产城融合，提升城镇品质。加大基础设施投入，保持城镇管理热度，深化乡村振兴战略。

（三）坚持民生为要，共建美好生活。全力兜底扶贫保障，优化公共服务，繁荣文体事业。

（四）坚持风险防控，维护社会稳定。打好疫情防控“持久战”，安全生产“攻坚战”和社会稳定“保卫战”。

今日陈埭，前景无限、大有可为，再次扬帆起航的号角已经吹响，“泉州环湾城市制高点”的奋斗蓝图已经绘就。奋进新征程，陈埭将凝心聚力、锐意进取，为建设“现代化中国鞋都、花园式晋东新区、高品质宜居陈埭”作出更大的贡献，以更好的发展实绩向中国共产百年华诞献礼。



晋江市第二体育中心